



Jól halad az építkezés

Szegednek egyik reprezentatív intézménye lesz a postapalota. A műszaki szárny, a Püspök utca felőli rész építése, nagyjából befejeződött, az irodaszárny — ez látható a képen — építési munkái pedig jól haladnak. Már hozzákezdtek a műszaki berendezések beszereléséhez, s az építkezés ezt a munkát nem hátráltatja.

Az ünnepekre:

Bő választékot kínál az élelmiszer-kereskedelem

Az élelmiszer-kereskedelem ünnepi felkészüléséről, a zöldség-gyümölcs és élelmiszer-ellátásról tájékoztatták a sajtó képviselőit a Belkereskedelmi Minisztériumban.

Szigeti Gyula főosztályvezető elmondta, hogy a kereskedelmi és az ipari vállalatok szorosan együttműködve az év végi ünnepekre, bőséges élelmiszer-ellátással készültek fel. Az ünnepi csúcsgazdálkodásban valamennyi élelmiszerből kielégítik az igényeket, különös gondot fordítottak a kenyér- és a péksütemény-, valamint a tejszállításokra. Most a lakosságon, a háziasszonyokon a sor, akikről azt kéri, hogy a napi cikkek kivételével ne halasszák az utolsó napra vásárlásaikat.

Az alapvető élelmiszer-ellátás egyébként évek óta kiegyensúlyozott, s az idén tovább javult. Növekedett a tej- és tejtermék-forgalom, bővült a választék, s a kedvezőtlen időjárás ellenére, az importtal kiegészítve, folyamatos volt a zöldség-gyümölcs ellátás, míg az ár-színvonal is — a kormány támogatásával — elfogadhatóan alakult.

A kereskedelem már megalapozta a jövő évre tervezett 7-8 százalékkal nagyobb forgalmat azzal, hogy az élelmiszeripar valamennyi ágazatát megállapodott a zavartalan ellátáshoz szükséges áralapokban. Az élelmiszer-forgalom 10-11 szá-

zalékát az importárak adják. Ezen belül jövőre módosítják az összetételt, egyebek között a külföldi cigaretták és italok behozatálát csökkentik, a folyamatos ellátás érdekében viszont fokozzák a

diabétes és a bébiételek importját.

Jövőre tökegésből és húskészítményekből 4-5 százalékkal többet hoznak forgalomba. (MTI)

Tanácselnöki értekezlet a Parlamentben

Dr. Papp Lajos államtitkárnak, a Minisztertanács Tanácsai Hivatala elnökének vezetésével pénteken a Parlamentben értekezlet tartottak a fővárosi, a megyei és a megyei városi tanácsok elnökei. A tanácskozáson részt vett Andriko Miklós, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezető-helyettese is.

A tanács vezetőkét először Hont János, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese tájékoztatta a tanácsok 1975. évi terveinek kidolgozásával és végrehajtásával kapcsolatos tennivalókról, valamint az ötödik ötéves tervezőmunka jelenlegi állásáról és feladatairól. Dr. Villányi Miklós pénzügyminiszter-helyettes a tanácsok 1975. évi költségvetési feladatairól és a végrehajtás feltételeiről tartott előadást. Mindkét referátum felhívta a figyelmet a tervszerűség fokozására, a

gazdálkodás hatékonyságának növelésére, valamint az eszközökkel való takarékoskosságra, hogy a negyedik ötéves terv befejező évének megvalósításával jó átmenetet teremtsenek az ötödik ötéves tervre.

Jóváhagyták Mórahalom új rendezési tervét

Megtartotta idej utolsó ülését tegnap, pénteken Mórahalom nagyközség tanácsa. Többek között megtárgyalták és jóváhagyták a nagyközség új, összevont rendezési tervét.

Az új terv szerint — melyet Nagy Bálint tervező készített — 1975. szeptember 1-én megszűnik a község területén áthaladó keskeny vágányú vasút. Feladatát a Volán-vállalat veszi át. A felszabadult területet a mezőgazdaság hasznosítja, a következő ötéves tervben pedig egy összekötő út épül az 5-ös számú útig. A belterület határától nyugatra az egész községet ellátó üzemanyag-töltő állomást terveznek.

A külterületi lakosságot igyekeznek fokozatosan a községbe telepíteni, ezzel együtt a külterületi oktatást is visszaszorítják. A cél az, hogy 2000-ig minden gyerek a belterületen végezze iskolai tanulmányait. Az előirányzat szerint a munkaerő foglalkoztatására egy 200-250 személyt foglalkoztató élelmiszeripari üzem létesítenek majd.

Felelősséggel — önállósággal

A jelölő bizottságok feladatairól

A pártvezetőségek újja választása mindig jelentős esemény volt az alapszervezetek életében. Nem mindegy, hogy az elkövetkező időszakban milyen vezető testülettel és hogyan oldják meg feladataikat, hiszen a párt politikájának végrehajtása, az eredmények és gondok nagyban függenek majd a megválasztott új pártvezetőségek munkájától. Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a párttagság a fentiek tudatában már most, a jelölő bizottságok megválasztásakor igyekezik elősegíteni az előválasztás sikerét. Olyanokat választanak a bizottságokba, akik jól ismerik a párt káderpolitikáját, akikben bíznak, akik a lehető legjobb vezetőség kialakításán fognak majd fáradozni.

A megválasztott jelölő bizottságok akkor járnak el helyesen, ha azonnal munkához látnak, hiszen nagy feladat áll előttük. Rájuk hárul a választás jó káderpolitikai előkészítése. Olyan feladat ez, amelyben a párt káderpolitikai elveinek és azok gyakorlati megvalósításának kell ötvöződnie.

A feladatok jó végrehajtásához adták a feltételeket: elegendő az idő a jelölő bizottságok munkájához, és mindenekelőtt biztosították a szükséges politikai feltételeket is. A Központi Bizottságnak a káder- és személyzeti munkáról, a nő- és ifjúságpolitikai feladatokról szóló határozata, s nem utolsósorban a március 19-20-i irányelvek a munkásszabály társadalmi szerepének fejlesztéséről világosan megszabják azokat a követelményeket és tennivalókat, amelyek irány-mutatásként szolgálnak.

A határozatok végrehajtása során meg kell követelni a fizikai munkásoknak a száma a pártban, akik különös érdeklődést tanúsítanak a közügyek iránt, érett politikai érzékkel, közösségi szellemmel képviselik a párt

politikáját, s ezenkívül a termelőmunkában is példamutatóak.

Felvetődhet a kérdés, nem túlzás-e a jelölő bizottság szerepét ennyire hangsúlyozni, hiszen végső soron a párttagság egésze választja a vezetőséget? Semmiképpen sem túlzás!

A jelölő bizottság ugyanis több vonatkozásban nagyon is fontos „bizalmi” feladatot lát el. Eleget kell tennie többek között a párt általános káderpolitikai követelményeinek; olyan vezetőséget kell javasolnia a választó taggyűlésnek, melynek tagjai a párt politikáját értik, és végre is tudják hajtani. A tagok megítélésénél tehát elsődlegesen és döntően a politikai szempontokat kell figyelembe venni. Azok kerüljenek a vezetőségbe, akik élvezik a párttagság és a többi dolgozó bizalmát, akik elvi alapon tudnak dolgozni, és szoros kapcsolatban állnak a dolgozókkal.

Olyanokat javasoljanak a bizottságok, akik eddigi tevékenységükkel is bizonyították a politikai, mozgalmi munkára való készségüket. Mérték tartó, józan gondolkodású párttagokat javasoljanak, akik képesek a feladatok kialakítására, megmagyarázására, s akik a kitűzött célok megvalósítására magukkal tudják ragadni a dolgozókat. Az emberi jellemvonások, a személyi kválitások számbavétele során lényeges figyelembe venni az életmódot, a munkához való viszonyukat, a szavak és a tettek egységét, mert a vezetőség tagjainál különösen fontos a megfelelő példamutatás.

Nem statisztikai, hanem politikai kérdés a vezetőség megfelelő összetételének alakulása. Mindenekelőtt arra kell törekedni, hogy híven tükrözze az adott terület párttagságának társadalmi összetételét. Természetesen nem valamiféle mechanikus tükrözödéssről van szó. De a termelői területeken működő pártszervezeteknél például magától értetődő, hogy a termelő munkában résztvevők legyenek többségben, mint ahogy az iskolai pártszervezetekben elsősorban a pedagógusok kerüljenek a vezetőségekbe. Az is természetes, hogy a fiatalok és a nők is a jelenleginél nagyobb képviseletet kapjanak.

A jelölő bizottságnak az előkészítés egész folyamatában úgy kell dolgoznia, hogy minden párttag élhessen a Szervezeti Szabályzat által biztosított jogokkal, a párt-demokrácia adta lehetőségekkel.

Szorosan összefügg ezzel — külön is hangsúlyozzuk —,

hogy a jelölő bizottság nem a régi vezetőség bizottsága. Miután a tagság megválasztotta a bizottságot, annak nem egyes személyek igényeinek, hanem a párttagság egészének, az alapszervezettel szemben támasztott követelményeknek megfelelő vezetőség kialakításán kell fáradoznia.

Hogyan tud eleget tenni a felsorolt követelményeknek a jelölő bizottság? Mindenekelőtt tájékozódjon az alapszervezet irányító pártbizottságnál, hogy hány tagú vezetőséget kell választani, és hogy a jelenlegi vezetőség munkáját, tevékenységét azok hogyan ítélik meg. Ezek ismeretében azt tanácsoljuk, hogy a korábbi, helyes gyakorlat szerint osszák fel maguk között a párttagságot, és türelemmel hallgassák végig minden párttag véleményét, a meg funkcionáló vezetőség munkájáról, az új vezetőségbe javasolt párttagokról.

Az irányító pártszerveknek a több éves munka ismeretében tett személyi javaslatok csupán iránymutatás, amelyet hasznosítani lehet és kell a végleges javaslat kialakításánál. Ezzel összhangban az irányító pártszervek törekedjenek arra, hogy segítségükkel ne csorbítsák az alapszervezetek önállóságát, hanem az segítse elő a párt-demokrácia érvényesülését.

Nagyon lényeges az is, hogy a jelölő bizottság alaposan felkészüljön javaslatának megindoklására, hogy a párttagság megfelelő információval rendelkezzen a jelölés elfogadásához, majd bizalommal adhassa szavazatát a javasoltakra. Elképzelhető, hogy a jelölőbizottság jelöltjei közül a nyílt szavazáskor nem kerül fel mindenki a jelölőlistára. Ezért szükség szerint újabb javaslattal kell, hogy éljen a bizottság. Erre az eshetőségre is jó előre fel kell készülni.

Bizonyára lesznek olyan pártvezetőségi tagok, akik különböző okok — betegség, idős kor, fáradtság — miatt azt kéri majd, hogy ne válasszák őket újra. Ez esetben célszerűnek tartjuk, ha már a beszélgetések során megkérdezzük őket, hogy a jövőben milyen pártmunkát végeznének szívesen. Az így összegyűjtött véleményeket bocsássák az új pártvezetőség rendelkezésére.

Sok múlik a jelölő bizottságokon. Ne sajnálják tehát az erőfeszítéseiket, mert rövid idő alatt végzett tevékenységükkel több évre szólóan alapozhatják meg az alapszervezet vezetését, munkáját.

Markovics Ferenc

Külföldi kapcsolatok

Külföldi szakembereket fogadott a Szegedi Élelmiszeripari Főiskola. Dr. Haradt-muth Quendát, a drezdai műszaki egyetem élelmiszeripari karának oktatója tíz napot töltött Szegeden, s az édes-és sütőipari termékek előállításának technológiáját, illetve a reológiai vizsgálatok módszerét tanulmányozta. A magyar-lengyel kulturális egyezmény keretében dr. Czezlav Kowalczyk, a poznańi agrártudományi egyetem adjunktusa, egyhónapos tanulmányútja során az élelmiszeripari üzemek optimális nagyságát és a termelés-szervezés módszereit vizsgálja, tanulmányozza.

Ugyancsak a magyar-lengyel kulturális egyezmény keretében tartózkodik Lengyelországban, kéthetes tanulmányúton, dr. Sárosi Herbert tanszékvezető főiskolai docens és dr. Zsigó István docens, a Szegedi Élelmiszeripari Főiskola oktatói, akik a poznańi műszaki főiskola vendégei. A szegedi főiskola hódmezővásárhelyi állattenyésztési karán az olstyni mezőgazdasági akadémiát oktatói tanulmányozták az intézetben folyó üzem-mérnök-képzést, és megbeszéléseket tartottak az állattenyésztési szakemberképzés időszéri problémáiról.

Ülésezett a megyei képviselőcsoport

Tegnap, pénteken a városi tanács épületében ülést tartott a Csongrád megyei képviselőcsoport. Dr. Antalffy György országgyűlési képviselő, az MSZMP Csongrád megyei bizottsága végrehajtó bizottságának és az országgyűlés elnökének javaslata alapján javasolta a képviselőcsoportnak, hogy dr. Biczó György helyett, aki más, fontos állami megbízatása miatt nem tud részt venni a csoport munkájában, Juratovics Aladár országgyűlési képviselőt válasszák meg a

csoport elnökévé. A jelölés tanács elfogadása után Molnár Sándor, a Hazafias Népfőnt Csongrád megyei bizottságának titkára köszöntötte Juratovics Aladárt új tisztségében, támogatást ígérve munkájához.

A csoport ezután Juratovics Aladár elnökletével megtárgyalta az országgyűlés közelgő ülészakával kapcsolatos teendőket, s körvonalozták a 1975. első negyedévére tervezett munkaprogramjukat.